Freiheitliche Landtagsfraktion
Silvius-Magnago-Platz 6
| - 39100 Bozen (BZ)

Tel.: +39 0471 946158 AN F RAG E
freiheitliche@landtag-bz.org
freiheitliche@pec.prov-bz.org zur aktuellen Fragestunde

die-freiheitlichen.com
des Siidtiroler Landtages
im Monat Marz 2020

Bozen, den 25. Februar 2020

INAIL Y [o3 [0

Die gesamtstaatiiche Versicherungsanstalt gegen Arbeitsunfalle - INAIL, hat in Bozen, Brixen und Meran drei
Niederlassungen und kiimmert sich um die Versicherung der Siidtiroler Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer, férdert nach
Arbeitsunfallen die Wiedereingliederung in das Berufsleben und ist darauf bedacht Arbeitsunfalle und Berufskrankheiten
zu vermindern. Wie andere staatliche Kérperschaften, steht auch das INAIL vor der Herausforderung, seinen Betrieb mit
geniigend Personal auszustatten, um die zahlreichen Dienstleistungen garantieren zu kdnnen.

Dies vorausgeschickt, stelle ich folgende Fragen an die Landesregierung:

1. Wie viele Fiihrungskrafte, Fachkrafte (Arzte, Techniker), und Mitarbeiter in anderen Personalbereichen wurden
seit dem 01.01.2019 beim INAIL neu angestellt?

2. Welche Verfahren (6ffentlicher oder interner Wettbewerb, Mobilitat, Abordnung/“comando*, usw.) wurden beim
lokalen INAIL seit 01.01.2019 angewandt um Fiihrungskréfte, Fachkrafte (Arzte, Techniker, usw.) und
Mitarbeiter in den anderen Personalbereichen aufzunehmen?

Bitte um Anfiihrung der verschiedenen Kategorien und des jeweils angewandten Verfahrens.

3. Wo und wie lange wurden die vom INAIL seit dem 01.01.2019 angebotenen Stellen verdffentlicht?

4. Die Mobilitat zwischen Personal der verschiedenen staatlichen Kdrperschaften und Agenturen ist eine erprobte
Mdglichkeit, um unterbesetzte Kérperschaften zu entlasten.
Wurde seit dem 01.01.2019 auch Personal der Siidtiroler Landesverwaltung (iber die Mobilitat beim INAIL
angestellt? Wenn ja, wie viele Wechsel haben stattgefunden und um welche Berufsbilder handelt es sich in den
einzelnen Fallen? Bitte um Anfiihrung des Berufsbilds in der Herkunfts-verwaltung und des Berufsbilds beim
INAIL.

5. Welche Gehaltstabellen und welche Umrechnungstabellen werden beim INAIL beim Wechsel von Personal der
Stdtiroler Landesverwaltung zum INAIL verwendet? Wie war die Einstufung der seit 01.01.2019 (ber diesem
Wege aufgenommenen Personen in der Herkunftsverwaltung und wie wurden sie beim INAIL eingestuft?

L. Abg.(Andreas Lieiter Reber

DIE SOZIALE
HEIMATPARTEI
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Landeshauptmann Presidente della Provincia

Bozen, 04.03.2020 Herrn L.Abg.

Andreas Leiter Reber
Bearbeitet von:

Sidtiroler Landtag

Im Hause

Zur Kenntnis:  Herrn Prasidenten
Dr. Josef Noggler
Sudtiroler Landtag

Im Hause

Antwort auf die Anfrage zur aktuellen Fragestunde Nr. 24-03-20
Sehr geehrter Landtagsabgeordnete,

ich nehme hiermit Bezug auf die genannte Anfrage, welche anlasslich der "Aktuellen Fragestunde” bei der
Landtagssession im Marz vorgelegt wurde und schriftlich zu beantworten bzw. nachzureichen ist, und teile
Folgendes mit:

1. Wie viele Fihrungskrafte, Fachkréafte (Arzte, Techniker), und Mitarbeiter in anderen
Personalbereichen wurden seit dem 01.01.2019 beim INAIL neu angestellt?
Die Anstellung von Personal in staatlichen Korperschaften wie dem INAIL obliegt nicht der
Landesverwaltung. Auf Nachfrage bestétigt jedoch der geschéftsfiihrende Direktor der Landesdirektion
des INAILs, Dr. Peter Werth, dass seit 01.01.2019 keine Neuanstellungen in den Niederlassungen auf
Landesebene vorgenommen wurden.

2. Welche Verfahren (6ffentlicher oder interner Wettbewerb, Mobilitat, Abordnung/“comando®, usw.)

wurden beim lokalen INAIL seit 01.01.2019 angewandt, um Fihrungskrafte, Fachkrafte (Arzte,
Techniker, usw.) und Mitarbeiter in den anderen Personalbereichen aufzunehmen? Bitte um
Anfuhrung der verschiedenen Kategorien und des jeweils angewandten Verfahrens.
Im angesprochenen Zeitraum wurden auf Landesebene insgesamt 4 Mitarbeiter/innen auf Abordnung
aufgenommen: zwei aus dem Landes- und zwei aus dem Staatsdienst. Es handelt sich hierbei um einen
technischen Sachbearbeiter und drei Verwaltungssachbearbeiter/innen. Die Einstufung bei INAIL erfolgte
nach den Einstufungsvorgaben der INAIL-Zentraldirektion und zwar: ,Area C“ fur die zwei
Landesbediensteten und ,Area B" fir die zwei Staatsbediensteten.

3. Wo und wie lange wurden die vom INAIL seit dem 01.01.2019 angebotenen Stellen veroffentlicht?
Im angesprochenen Zeitraum gab es keine angebotenen Stellen, von daher wurden keine angebotenen
Stellen veréffentlicht. '

4. Die Mobilitat zwischen Personal der verschiedenen staatlichen Kérperschaften und Agenturen ist
eine erprobte Mdglichkeit, um unterbesetzte Korperschaften zu entlasten. Wurde seit dem
01.01.2019 auch Personal der Siidtiroler Landesverwaltung iiber die Mobilitit beim INAIL
angestellt? Wenn ja, wie viele Wechsel haben stattgefunden und um welche Berufsbilder handelt
es sich in den einzelnen Féllen? Bitte um Anfiihrung des Berufsbildes in der Herkunfts-
verwaltung und des Berufsbildes beim INAIL.

Im angesprochenen Zeitraum wurde kein Landespersonal (ber Mobilitat beim INAIL angestellt.

5. Welche Gehaltstabellen und welche Umrechnungstabellen werden beim INAIL beim Wechsel von
Personal der Siidtiroler Landesverwaltung zum INAIL verwendet? Wie war die Einstufung der seit
01.01.2019 iiber diesem Wege aufgenommenen Personen in der Herkunftsverwaltung und wie
wurden sie beim INAIL eingestuft?
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Bei den zwei abgeordneten Landesbediensteten handelt es sich um eine Verwaltungssachbearbeiterin in
der 6. Funktionsebene (abgeordnet vom 17/02/2020 bis 16/02/2021) und einen technischen
Sachbearbeiter in der 7. Funktionsebene (abgeordnet ab 20/01/2020 bis 19/01/2021). Die Einstufung bei
INAIL erfolgte nach den Einstufungsvorgaben der INAIL-Zentraldirektion (siehe Antwort 2)

Mit freundlichen GriiBen

Arno Kompatscher

Landeshauptmann
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)
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